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Закон о продужењу рачунске године по
суџетима Краљевских банских управа

Његово Величанство Краљ, на предлог заступ-
ника г. Министра Финансија, а по саслушању госп.
Претседника Министарског савета, прописао је и
прогласио

ЗАКОН
о продужењу рачунске године по буџетима Краљев-
ских банских управа за 1930/3! буџетску годину,

5 1. Изузетно од наређења става 2. чл. 109.
_ Уредбе о утврђивању имовине, начину управе и бу-
џетирању бановина ио ликвидацији имовинских
односа досадањих среских и обласних самоуправа
од 23 октобра 1929 године могу Краљевске банске
управе вршити исплату на терет одобрених им
кредита по буџетима за 1930/31 годину до 31 ав-
густа 1931 године закључно.

9 2. Овај Закон ступа на снагу даном обна-
родовања у „Службеним новинама“. (АА.)

Закон о измени закона о скупном
порезу

Његово Величанство Краљ прописао је и
прогласио

о измени Закона о скупном порвзу на пословни
промет.

9 1. Став 4. 8 4. Закона о скупном порезу на
пословни промет од 12 августа 1930 године, мења
се и гласи:

„При увозу преко поште, ако увозник не преда
оригинални рачун или не пријави вредност робе,
или кад царинарница сматра, да је вредност по ра-

ши

---____________________________

чуву или пријави уочљиво прениска узеће се за по-
реску основицу петороструки износ отпадтјућих ца-
ринских дажбина“.

8 2. Овај Закон ступа у живот и добија оба-
"везну снагу на дан обнародовања у „Службеним
новинама“. (АД,А.)

 

Српски Патријарх у Скопљу

Наш првосвештеник, Његова Светост
Господин Варнава, Патријарх српске народ-
не цркве, бави се од неколико дана у нашој
средини. Он је дошао по други пут у нашу
Бановину да обиђе неке области нашег кла-
сичног Југа, земље у којима је први пут си-
нула јеванђелска истина на нашем словен-
ском језику, одакле је после обасјала и оста-
ло Словенство. Дошао је да благослови па-
ству која је у данима тешког петвековног
искушења стојички подносили унижења, јер
су то поколења која су одрасла у светим
традицијама светосавске цркве која је уцви-
љеном робљу улевала постојану веру у вас-
крс српске ссободе и народног уједињеља.

Из овога стародревног места, наш оми-
љени Патријарх обишао је за ове две неде-
ље Тетово, Гостивар, Маврови Ханови, Га-
личник, Светог Јована Бигорског, село Де-
бреже, манастир Лешак, Ново Село, Валан-
дово, Мировче, Струмицу и још нека места,
а сутра посећује Скопску Црну Гору, а по-
сле краћег одмора полази за Куманово, Ста-
ро и Млбдо Нагоричане, Страцин и Криву
Паланку.
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У свима местима која је до сада по-

сетио, наш народ му је приредио оду-

шевљене дочеке, јер је у своме вер-

ском поглавару поздрављао истовреме-

но и свога познаника, пријатеља, сарад-

ника и вођу, из времена мученичких стра-

дања и патњи и у толико је та народна

радост већа, што смо сви доживели

остварење нашихпрадедовских идеала,

који су крунисани успехом под скиптром

Блаженопочившег великог Краља Петра

(Ослободиоца и Његовог достојног по-

следовача, витешког и мудрог Краља

Александра Првог.
На овоме триумфалном путу Његова

Светост, наш Патријарх је могао кон-
статовати колико је српско православ-

_ље срасло са душом нашега народа ка-

ко у градовима тако и на селу, јер је

побожност прожета са великим моралом

и етиком нашега народа на таквој ви-

сини, како се ратко где да уочити а у

овим чињеницама се најлепше манифе-

стују сјајни резултати и светога Кли-

мента Охридског и Светога Саве, чија

је делатност везана поглавито за обла-

сти Јужне Србије.
На све стране дижу се нови храмо-

ви, обнављају се стари и порушени, ни-

чу на све стране велики добротвори и

ктитори, па се јављају са великим при-

лозима и они са најудаљенијих засела-

ка, који и на тај начин доказују колико

им је мила, света и велика прадедовска

вера, која га је сачувала у данима више

столетњег ропства. И што је најпохвал-

није, свакодневно се бележе и имена и

школованих и интелигентних људи, ко-

ји у овој акцији не заостају иза народ-

них маса, већ се стављају на челу по-
крета побожних села и градова, како би

и на тај начин најизразитије посведочи-

ли да су достојни синови народа који
их је одгајио и васпитао.

Јужна Србија је дала у нашој про-

шлости оно што је најлепше и најузви-
шеније, јер нам је дала кроз јеванђел-

ско слово писмо, а кроз ово цивилиза-

цију, уметност и све оне елементе који

скупа изражавају културни ниво народа,

а та светла прошлост је најлепша га-
ранција да ће наша Бановина ускоро де-

лом посведочити и доказати да су све
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наде, које се полажу на њене синове

оправдане. |

Захваљујући нашем архипастиру на

давно посведоченој љубави којом је про-

жет према овим крајевима и њиховој

побожној пастви, ми га молимо да што

чешће посећује наше градове и наша

села, како би својим смиреним моли-

твама и архипастирским благословом бу-

дио и појачавао код нас дух побожно-

сти и љубава, братске солидарности и

националног поноса, јер ћемо само тако

бити достојни синови наше свете право-

славне цркве и примерни поданици на-

шег племенитог Краља Ујединитеља.

 

Срески школски надзорник
(као личност и старешина)

Без доброг школског надзора основна на-

става не може дали жељене резултате. Шкел-

ски надзор одговориће своме задатку само та-

да, гко је школски надзорник као личности

старешина на завидном ступњу. Иначе ће школ-

ски надзор промашити циљ и бити од штете.

Срески школски надзорник као личност

треба да је узор потчињенима, јер само тако

може имати утицаја на њих. Интелектуално

ваља да је истакнутији од својих потчињених,

да би могао поучити их и показати им прави

пут, ако би се који случајно изгубио и радио

како не треба радити. И морална страна ње-

гова треба да је ва достојној висини, јер ако

тога није, не може бити грази надзорник, по-

што ће изгубити доста од свога ауторитета.

Као старешина срески школски надзорник

треба да је беспрекоран. Своју дужност према

потчињенима да врши савесно и објективно.

Мора се стално сећати оне народне: „Ни по

бабу ни по стричевима..“ Закон за њега нека

је светиња и ништа ван закона да не ради. Не

треба да је Самарићанин, али не ни деспота.

Не сме се поводити ни за ким. Мора имати

своје ја, које ће бити израз најлепше непри-

страсности.

Срески школски надзорник треба да је

према свакоме потчињеном једнак. Не сме

према некима показивати нарочито пријатељ-

ство или наклоност; са некима разговарати, дру-

ге презирати. У овоме мора се показати пра-

ви педагог и тактичан човек. Кривце казнити,

али не само неке, него све. Казну им обазри-

во одмеритипрема кривици, да не буде него-

довања. :

Често се нађе какав човек који дође над-

зорнику и изнесе ствари, лажне или истините,

против неког учитеља. Надзорник ни у ком
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случају не сме поверовати достављачу, нити
што предузимати против дотичног учитеља
док ствар сам не иследи. Најжалосније је пак
ако надзорник дозволи да Неки од потчињених
ужавају нарочите привилегије код њега и слу-
же му као неки повереници, који ће га изве-
штавати 0 раду других потчињених. У том
случају он ће бити омрнут од већине, због
чега мора прибећи репресивним мерама да би
ипак сачувао свој ауторитет; али то ће бити
узалудно. А ти достаељачи су не само најсла-
бији карактери, Него по правилу и најгори
радници. Зато се и служе ниским средствима,
да задобију поверење надзорниково, да би на
крају године без по муке труда и рада добили
исту оцену као и они који су уложили много
труда у раду, али који нису могли себи доз-
волити да буду пузавци.

При оцењивању треба да је објективан“
Мерило да му буде рад у школи и ван ње на
просветно-културном и књижевном пољу; не-
пријатељство и наклоност. Пузавцима дати ма-
њу оцену зато што су такви; а никако изјед-
начити их са људима који кроз живот кор:-
чају слободно и искрено раде за добро народа.
Истом оценом оценити оне који броје дане и
стално рачунају кад стичу право на пеезију,
оне који не прочитају ни дневни лист (о как-
вој литератури да и не говоримо) и оне који
су пуни полета и добре воље за рад, који стал-
но раде на свом усавршавању и који у рев-
ности на служби често заборављају на своје
здравље, значи учинити неправду.

Кад старешина ма из којих разлога пусти
слабе раднике испред добрих или их изједначи,
он греши и тај његов поступак негативно ути-
че на побољшање чиновничког кадра, што ни-

_ је од користи за општу ствар. Ја бих ишао
даље и просветне раднике не бих ценио само
према резултатима њиховог рада у даном мо-
менту, него бих се послужио психологијом и
дубље зашао у дух и душу сваког наставника,'
да увидим да ли дотични жели, хоће и може
радити и са каквом вољом и полетом врши
своју дужност. Не бих оделио онога који је
предан служби исто као оног који је равноду-
шан према свему, јер-би то многима, нарочи-
то млађим, убило вољу за рад.

Дужност среског школског надзорника је
врло деликатна, зато мора бити обаврив у
своме раду. Свака њагова грешка индиректно
је на штету народног напретка.

Не треба коме било давати овај посао, већ
пазити да положај среског школског надзор-
ника заузму људи јаке спреме и светлог ка-
раклера.

Наум Ј. Ристић
учитељ.

"штвеног живота,

ВЕСТИ ИЗ НАШЕ БАНОВИНЕ

Освећење Бовоселске Цркве

Ново Село се налази у Горњеполошком
срезу код Гостивара. Ово село је подигло себи
врло лепу цркву. Њен највећи ктитор је родо-
љубиви и побожни Милисав Павловић, грађа-
нин овога места, који живи у Београду као
печалбар.

Његова светост српски Патријарх Варнава,
ценећи овако ретку побожност како оснивача
овога храма, тако и народа, који је и овом
приликом доказао колико је срастао са својом
национелном светосавским црквом. обећао је
још раније грађанима овога места да ће лично
осветити њихову богомољу, што је и учинио.
Ова лепа свечаност обављена је прошле неде-
ље. Поред нашег омиљеног архипастира овоме
освећењу -присуствовали су још и два еписко-
па, бачки Иринеј и злетовско-струмички Ве-
нијамин, као и велики број свештеника. Ми-
лина је било видети огромну множину побож-
ног народа, који је дошао на ову ретку свеча-
ност из многих села Горњополошког среза,
као и из Гостивара. Ово лепо место није за-
боравио ни наш витешки Краљ, који стално
бди над свима крајевима наше моћне државе.
Он је за то послао свога изасланика у лицу
командаита места у Гостивару г. Милана Гла-
давића, а Господина Бана наше Бановине за-
ступао је начелник среза горњополошког г,
Младен Ставрић.

По извршењу освећења, Његова Светост
Патријарх Варнава, одржао је народу поучно
слово истакнувши у почетку велику Милост
Провиђења, које је после петвековних патњи и
искушења, благословило небројене жртве оза-
ривши наше крајеве жељно очекиваном сло-
бодом и народним уједињењем. А благодети те
златне слободе осећају се свуда, на сваком ко-
раку, јер се наша намучена Јужна Србија на-
гло опоравља, подиже у свима правцима дру-

а нарочито у моралном и
етичком погледу, што сведочи и овај храм по:
свећен Светоме Јовану Крститељу, који је по-
никао у једном истина малом селу од само 24
дома, али у месту ваљаних Срба и племени-
тих родољуба.

На завршетку свог“ говора Патријарх је
казао:

Драга браћо, вама припада највећа захвал-
ност за овај новоподигнути хвам посвећен Све-
томе Јовану Крститељу, коју захвалност вама
дугује црква и држава: Помолимо се свемогу-
ћем Богу и захвалимо натем Краљу Алексан-
дру, који је са својом дичном и храбром вој-
ском омогућио да живи ова црква и наша ве-
лика држава. Живео Краљ.

Присутни народ је одушевљено прихватио
последње речи и бурно поздрављао свога Кра-
ља и Краљевски Дом.
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Велешани на другом ходочашћу.

Ми смо ту скоро писали о нашим Веле-

шанима, који су приредили о Петровдану ходо-

чашће Опленац, Београд и Авалу, а сада јав-

љамо да сеу Велдсу и околини чине припреме

за још једно друго ходучашће. Они се спре-

мају да посете Зејтинлук код Солуна, да се

тамо поклоне гробовима наших и савезничких

натника, а по том да посете Крф и Вид у ис-

том циљу. Са том групом од преко стотину

педесет људи иду и свештеници који ће одр-

жати помен на гробљу у Зејтинлуку и на

Виду, где ће истовремено положити венце и

по прегрш српске и
знак велике захвалности и пијетета према оним

јунацима, који својим костима омеђише нашу

пространу југославију.

х

Данци у Скопљу.

Ових дана боравио је у нашој вароша ди-

ректор приватне реалке у Ниборгу (Данска) г.
Антон Бонде, са три своја ђака.

Сврха њиховог путовања је разонода, али

у исто време и жеља да се упознају, у коли-

ко је то могуће у тако кратко време, с нашом

отаџбином.

Данци су путовали из Ниборга до Грацау

Аустрији возом, из Грацау Загреб на бици-

клима, из Загреба у Београд возом, из Бео-

града у Брзу Паланку лађом, а одатле у Ско-

пље на бициклима.

У Скопљу ја Данце највише интересовало

старо Скопље. Посетили су чаршију, разне џа-

мије, цркву Св. Спаса и т. д. Нарочито јаки

утисак је на њих учинио иконостас, неке објек-

те, као Куршумли Хан, Исабегова џамија, итд.

као и разне сцене из чаршије снимили ту фо-

тографским апаратом. Задивила их је лепота

неких кујунџиских радова, те су нешто и купили.

Пошто су у Скопљу провели два дана, от-

путовали су 21 ов. м. возом за Косовску Ми-

тровицу, одакле ће наставити пут, преко Пећи,

Андријевице, Цатиња, Котора, Дубровника, Са-

рајева и Загреба натраг у своју отаџбину.

При растанку, директор Бонде замолио нас

је, да истакнемо његову особиту захвалност

полицијским · органима. нарочито стражарима,

који су им у свакој прилици излазили у су-

срет до крајњих граница. Познато старо срп-
ско гостопримство исказало се и према њему

и његовим ђацима, казао нам је г. Бонде.

Гајење фавана

Решењем Господина Бана Вардарске Бано-

вине ||| Бр. 18619 од 16. јула 1931. год,ау

вези чл. 17. Закона о лову и 5 38. ТУ. став 1.

и тач. 16. и 17.) Закона о Банској Управи,
стављено је под забрану за време од 15. јула

1931, до 15. јула 1932. ловиште Голема Њива

ради узгоја фазана, а у следећим границама:

југословенске земље у

'

Од Скопља лева обала Вардара, пут за
Тетово, све до села Матке. Линија Скопље,

Злокућани, мост на Лепенцу, село Оризари,
Сарај, Глумово и Матка.

Од Скопља десна обала Вардара, Скопље,
Доње Водно, Нерези, Грчец, манастир Матка,

_ Нова здравствена општина

Решењем Господина Бана М! Бр. 15954 од
25 јуна 1931 г. образована је нова удружена

здравствена општина са седиштем у Клајићу,
ошштине бувске, среза јабланичког, у чији са-

став улазе:

1. Општина Бувска, Оругличка. Равно-Бањ-
ска, све из среза јабланичког. са укупно 7.715

седам хиљада седам стотина петнаест станов-

ника. а

Ове политичке општине одвајају се из са-

става удружених здравствених општина и то:

Општина Бувска од општине Бунушке у

срезу Лесковачком; општина Оругличка од оп-

штине Власачке у срезу пчињском и општина

Равно-Бањска од општине Медвеђске у срезу

јабланичком,

Орана. тоттаљета. 0 ЈУТРОСЛАВА

Југославија и јеврејски идеал слободе

(јипазсће Ргезбсештаје — Базел, 10. УП. 31.)

 

Положај јевреја у новој националној др-

жави Југославији регулисан је још од почетка

на основу принципа једнакости и равноправно-

сти. Јевреји у Југославији сматрају се не само

за лојалне грађане, већ и за поуздане прија-

теље, на које се увек сигурно може рачунати.

Југословенски народ показује особито то-

пло интересовање према интенцијама Јевреја

за обнову Палестине. Симпатије Југословена и

њихово разумевање према специјалном поло-

жају својих суграђана Јевреја потврдиле су се

у многим спонтаним манифестацијама, закон-

ским наређењима, одликовањима Јевреја итд

(Овде се у првом реду истиче нови либе-

рални статут јеврејске општине, у коме су од-

носи јеврејске верске заједнице регулисани на

један примеран начин, што је добило пуно при-

знање у јеврејској светској штампи, чак и из-

ван граница Југославије. :

Овај је закон прогласио потпуну равно-

правност јеврејске вере с осталим вероиспо-

ведима и осигурао јој је потпуну аутономију.

Једној депутацији, која је изразила захвал-

ност влади за овај закон, претседник владеге-

нерал г. Живковић изјавио је између осталог:

„Јевреји у Југославији увек су уживали потпу-

ну равноправност. Што се тиче вере, тамо у

опште никад није чињена никаква разлика. Бе-
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оградски Језреји били су у рату и миру међу
првима, који су се залагали за отаџбину.“

Али је југословенска влада не само закон-
ским наређењима, већ и материјалним срет-
ствима активно потпомагала Јевреје. Гако је,
на пример, бесплатно уступила потребан гра-
ђевински материјал за подизање Јеврејског До-
ма у Београдр.

(С друге стране опет и Јевреји дају израза
своје захвалности према државницима Југосла-
вије. Тако су на седници кураториума Керен
Кајеметха делегације свих југословенских је-
врејских општина уписале у златну књигу је-
врејског националног фонда претседника владе
генерала г. Живковића и министра спољних.
послова г. др. Маринковићг.

Овом је приликом претседник владе г.
Живковић упутио поздравно писмо куратори-
уму, у коме је истак-о, како се свесрдно зау-
зимао претставник југословенске владе г. др.
Маринковић на последњој седници Лиге Наро-
да за јеврејску ствар.

Овакав став југословенске владе у сагла-
сности је с благонаклоним интенцијама Краља
Александра за једнако и праведно поступање
према свима деловима народа његове земље.

Као што је познато Краљ Петар био је
први, који је после публиковања Балфурове
декларације преко тадањег претседника владе
Веснића признао право јеврејског народа на
Палестину.

У знак захвалности подигнута је на једном
од најлепших места Палестине шума, названа
по имену Краља Петра, као трајан доказ до-
брих односа између Југославије и Јевреја.

КОРИСНЕ ПОУКЕ

  

Конзервирањејаја

Познато је правило да кокоши носе јаја
више лети но зими, међутим зими су јаја ску-
пља но лети. Зато се препоручује нашем све-
ту да конзервира лети јаја за зиму, То се ра-
ди овако.

Одаберу се свежа јаја, А то се може сва-
ко уверити на овај начин. Стисне се јаје у ру-
ци па се преко овога гледа у сунце, Ако је
јаје бистро, оно је добро, иначе се баци, Ако
је пак време облачно, онда се начини сони
раствор — пресол, то јест у литар воде рас-
твори се 125 грама кухињске соли. Таја се
јаје пусти у ову слану воду,која је у каквом
суду бакрачу, тегли или шерпи. Ако јаје падне
на дно, значи да је свеже, добро, но ако пли-
ва не ваља. Јајце које плива у средини слане
воде и оно је сумњиво, те га ваља издвојити.

За ову сврху најбоља су она јаја која се
добијају од августа месеца па на даље,

Конзервирање у воденом стаклу. -— Во-
дено стакло је густа стакласта течност, која

се добија у апотекама, дрогеријама и неким
трговинама. Цена је овој течности 8 до 10 ди-
нара литар. Поступак је прост. На један ли-
тар воденог стакла, густине бар 1,260 долије
се девет литара куване па прохлађене воде
и тако се добију десет литара разблаженог
раствора. Са десет литара раствора може се
конзервисати до 150 јаја те би трошак за
водено стакло изнез само око шест пара по
комаду. Онда се узме какво буре, ћуп или
повећа стаклена тегла, те се полије мало ста-
клене течности, и онда поређају јаја, па опет
долије поменуте течности и тако даље, док
се не напуни тај суд. Кад смо овако напунили
суд са јајима, која треба да огрезиу у течно-
сти, онда се тај суд поклопи и остави где на
сувом но хладном месту. Овако конзервисана
јаја могу остати и после шест месеци задр-
жавајући потпуно своју свежину, Добра су, те
се могу употребљавати за сва јела.

Конгервирање у Кречној води. — Кречна
вода се справља на овај начин: На литар ку-
ване воде стави се осам грама негашеног кре-
ча. Овај риствор се чешће меша, те остави на
миру 24 часа, а по том се та течност пижљи-
во издвоји од талога. На десет литара проку-
ване воде додаје се 80 грама негашеног креча.
И онда поступа се. као у првом случају, то
јест сипа се у ћуп мало кречне воде, па се ја-
ја слажу врхом наниже. Тако се ради док се
суд не попуни јајима и кречном водом пазећи
да при врху кречне воде буде бар за 15 сан-
тиметара изнад јаја. Тада се суд поклопи и
чува на хладном и сувом месту. Ако се доцни-
је примети да је кречна вода усахнула услед
испаравања, долије се друга течност тако да је
суд вазда пун са кречном водом. Овај је на-
чин врло подесан и јафтин, јер тако рећи не
кошта ништа, а јаја се за дуго очувају све-
жа. Вреди напоменути да овако конзервисана
јаја по мало заударају на креч, а при барењу
често прскају, но за сва остала јела су из-
врсна.

КЊИЖЕВНОСТ

   

Живот и Рад, свеска 46, 15 јули 1931 год.

САДРЖАЈ]:
Д-р Војислав Маринковић: Миилорад Драш-.

ковић — Министар војни
Д-р Коста Кумануди: У спомен Драшковићу
Коста Л. Тимотијевић: Живот Милорада

Драшковића
Драгољуб М. Јоксимовић: Дужност пре

свега . .
Др Милан Б. Милојевић: Драшковић као

спасилац државе
Д-р Влада Т. Марковић: Велики привредник
Васа Лазаревић: Значај покојног Драшко-

вића за јавну сигурност земље
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Милан Л. Рајић: После десет година
Ђорђе Б. Златковић: Успомена на Мило:

рада Драшковића (Из времена наше Албанске
голготе)

Дим. Д. Живаљевић: Милорад Драшковић
Андрија Ј. Радовић: Успомена на покојног

Милорада Драшковића
Милан Грубић: Милорад Драшковић и о-

младина (Једна успомена на пок. Драшковића)
Т. Боровњак: Драшковић као Југословен
М. Павловић: Милорад Драшковић (Пово-

дом десетогодишњице смрти његове)
+ М. Драшковић: Једна од брига
Д-р Милан Б. Милојевић: Им мојих ус-_

помена
Милутин Станојевић: "
Д-р Сл. Шећеров: Милорад Драшковић

Љубиша Трифуновић: За споменик Ми-
лораду Драшковићу

Т. Боровњак: Анегдоте из живота Мило-
рада Драшковића |

Осим тога и у овом броју заступљене су
интересантне рубрике о привреди, политичкој
књижевности, уметности, а на крају је библио-
графија. ;

ОГЛАСИ

КОНКУРСИ

Дебарска "Општина

На основу решења ово-општинског судаи
одбора Бр. 5473 од 10 јула 193!. године овај
суд расписује конкурс за командира општин-
ске страже.

Кандидати који испуњавају услове из чл.
7 и 10 правила о општин, стражи, да се нај-

даље до 10 августа ове године својим молбама
снабдевеним потребним документима и таксом
од 12 динара у готовом новцу пријаве овоме
суду.

Молбе поднете после овога рока неће се
узимати у обзир.

Укупне годишње принадлежности су 12.000

динара, поред тога што командир добија сва
права у натури предвиђена правилником о по-
штинској стражи.

Од Суда општине Дебарске у Дебру !! ју-
ла 1931 год. Бр. 5513 п. 1]

НАТЕЧАЈИ

Општана Кавадарска

Према одборској одлуци од 4 јула 1931
године Бр. 6411 потребан је овој општини ко-
мандир градске страже и то који испуњава
услове из чл. 10 Правила за општин. страже.
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Командир који жели ступити на ову дуж-
ност нека поднесе молбу са потребним доку-
ментима најдаље до 30 јула т. г, непосредно
овоме суду.

Плата је командиру страже 1400 динара
месечно и све остале принадлежности које му
прописује правилник. п. 1—=2_

НАБАВКЕ

Набавка намирница

У економату бановинске болнице вардар-
ске бановине у Битољу одржаће се у !1 часо-
ва пре подне:

[| На дан 20-УЛ1-1931 год. прва усмена
лицитација за набавку. бакалука и осталих по-
треба за време од ! октобра 1931 год. до 3!
марта 1932 год. закључно и то:

За бакалук на суму око 53.100 д,
За мртвачке сандуке на суму око 3.800,
За остале ситне потребе на суму око 2.830,

Свега на суму око 60.330. ,„

УПслучају да се ова лицитација не одржи
из којих било разлога, друга усмена лицитација
одржаће се на дан 10-1Х-1931 под истим усло-
вима и на истом месту. У

1 На дан 26-УШ-193! одржаће се прва
усмена лицитација за набавку хлеба, меса и
млека за болничке потребе у времену од!
октобра 1931 г. до 31 марта 1932 год. закључ-
но и то:

За хлеб бели и црни на суму око 19.800 д.
За месо на суму око 42000,
За млеко на суму око 21.000 ,„

Свега на суму око 82.800 „

У случају да се ова лицитација не одржи
из којих било разлога, друга усмена лицита-
ција одржаће се на дан 16-1Х-1931 год. под
истим условима и на истом месту.

Услозе и све законске прописе заинтере-
сована лица могу видети сваког дана у канце-
ларији економата болнице.

Кауција се. полаже пред комисијом која

врши лицитацију приликом подношења доку-
мента и то наши поданици 5%/, а страни 109
од горе означених предрачунских вредности.

Позивају. се заинтересована лица да одре-
ђених дана предстану болничкој канцеларији у

10 часова пре подне са свима документима која

се траже ст. 6 чл. 13 Правилника за изврше-

ње одредаба из одељка „Б. Уговори и набав-

ке“ Закона о Државном Рачуноводству по про-
писаној форми.

Из канцеларије Бановинске болнице у Би-

тољу бр. 1973 од 9 М1-1931 год. 5
2
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Хигијенски завод у Скопљу
Натечај за пријем ученица у школу ва
нудиље при Хигијенском ваводу у Скопљу.

1 септембра 1931 године отвара се при
Хигијенском заводу у Скопљу школа за ну-
диље. Школа траје три године. а равнаје
средњој школи са положеним испитом у по-
гледу квалификације за чиновнички положај.
При школи постоји интернат, у којему ученице
по правилу станују.

Кандидаткиње морају испуњавати следеће
услове:

1) да су држављанке КраљевинеЈугославије.
2) да су с успехом свршиле најмање 4 ра-

зреда које средње или грађанске школе.
3) да нису млађе од 18 ни старије од 28

година,
4) да су телесно и душевно здраве.
5) да поднесу уверење од надлежне оп-

штине о владању ако не долазе непосредно
из школе.

6) да поднесу уверење о имовном стању
родитеља и плаћању непосредне порезе, ако
желе да буду примљене као државне питомице.

Т) да се писмено обавежу на испуњавање
правила која у школи за нудиље постоје.

У школској години 1931/32 примиће се
25 ученица, и то 15 као државне питомице, а
10 ће плаћати најмање 300 динара месечно,

Кандидаткиње су дужне да поднесу о ис-
пуњавању услова оригинална званична уверења.

' Молбе треба слати на Хигијенски завод,
управа школе за нудиље у Скопљу, до 15 ав-
густа 1931 године. 1 13

Економат Банске Управе
Набавна писаћих машина

На основу чл. 82 до 105 Закона о држав-
ном рачуноводству, извршиће се писмена (0-
фертална) лицитација за набавку (20) двадесет
комада писаћих машина разнога система, у
економату Краљевске банске управе Вардарске
бановине, на дан 8. августа 1931 год,

Понуде, прописно затворене и запечаћене
примаће се до 10 и по часова истога дана, а
отварање понуда почиње тачно у 11 часова,

Понуде морају бити таксиране са 100 дин.
таксене марке, на коверти треба да је написа-
но: „Понуда за набавку 20 писабих машина
од понуђача Н, Н,“

Понуђачи домаћи, полажу 5% а страни
109/) од понуђене суме на име кауције на каси
У! финансијског одељења Краљевске банске
управе у Скопљу, у готовом новцу или вред-
носним папирима, ови потоњи дужни су бла-
гајници поднети и списак вредносних папира у
дупликату са ознаком серија и бројева.

У понудама треба да је наведено, да су
надметачу услови познати и да признаје да се
по њима надмеће.
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Понуђачи су дужни комисији предочити
уверење о надметачкој подобности, уверење о
плаћеној порези за прошло и текуће троме-
сечје и реверс о пдложеној кауцији.

Ближи услови могу се видети свакога
радног дана за време радних часова у еконо-
мату Вардарске Бановине. -

1 Број 13532 Из канцеларије ! општег о-
дељења Краљевске банске управе Вардарске
Бановине, | 2—3

Набавка потреба за Бансвинску Болницу
у Власотинцу =

Управа Баиовинске болнице у Власотинцу
одржаће на дан 9 августа 1931 године, прве
усмене лицитације за набавку свих болничких
потреба као што су: хлеб бели и црни, млеко,
маст, месо, бакалук и дрва за -ориво, а за
време од ! септембра 1931 године па до 28
фебруара 1932. године,

Услови су прописани и могу се видети сва-
кога дана у канцеларији економа болнице.

На случај да се ова прва лицитација не
би могла одржати, одржаће се друга на дан 30
августа 1931. године.

Кауција се полаже на Болничкој каси нај-
даље до 10 часова одређеног дана за лицита-
цију и мо наши држављани 59) а страни 109
од предрачунске суме за набавку артикла који
се лицитира.

Лицитанти имају собом понети документа
предвиђена тач. 6 чл. 13. Правилника у зак, о
држав. рачуноводству.

Из канцеларије Бановинске Болнице у
Власотинцу 5 јула 1931 год. Бр. 1268. |—3

 

ПРОДАЈЕ

Младо Нагоричка општина.

Суд општине Младо Нагоричаке у срезу
Жеглиговском Бановине Вардарске, продаваће
путем јавне лицитације доле изложених по:
кретних ствари и стоке за наплату дужног
општинског приреза и утрине за 1930. годину
у или пред кафаном (тојковића Трајка из
Мл. Нагоричане у Младом Нагоричану на дан
26 јула тек. годнне од 6 сати пре подне до 6
сати по подне, а сходно објашњењу Министар-
ства Финансија Оделења Пореза бр. 29698/29
а у смислу 55 465 тач. 2, 466 г. с. п. и то:

[. Цветановића С. Спасе за наплату оп-
штипског приреза и утрине динара 515,73 пет-
најест килограма вуне беле и два стога сена
процењено 300.— динара.

2. Бојковић Т. Никола за наплату општин-
ског приреза и утрине динара 1562,73 једна
крмача процењена 300.— динара, 1! кобила
процењена дин. 800.—: 5 оваца процењене
350.— динара, ! магарац процењен 100.— дин.
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3. Анђеловић Д. Стојмена за наплату оп-
штинског приреза и утрине динара 571.35 пет-

стотана седамдесет један и 35. дин. шест оваца

у вредности 420— динара од три овце вуне

беле у вредности 250— дин.

4, Јовановић Б. Божина за наплату оп-

штинског приреза и утринског, динара 36373.

Девет килогр. вуне 90.— дин. четири овцеу

вредности 300.— два прасца од 3 месеца 100.—

динара.

5. Недељковића Д. Милана за наплату дуж-

ног општинског и утринског приреза 1040 дин.

2 кила Афијонског Кала у вредности 300—

динара. Двоја кола сена у вредности 100.—

динара. Од 6 оваца вуне беле у вредности

400.— динара.

6. Младеновића В. Лазара за наплату ду-

гованог општинског и утринског прироза 1407.93

динара 3 килограма Афијонског Кала у вред-

ности 300. — дин. 15 петнајест оваца у вред-

ности 900.— дин. једно магаре мушко у вред-

ности 300 — динара. ·

7. Цветановић Ј. Мирка наплату дужног

општинског и утринског приреза 1562.75 дин.

2 чукариња у вредности 300.— дин. 6 оваца

у вредности 450.— динара.

8. Цветановић Ј. Младен из Војника, за

наплату дужног општинског и утринског при-

реза 1341.85 дин, 1, во у вредности 690.— дин.

9. Цветановић ]. Мика за наплату дужног

општинског и утрииског приреза 1257.05 дин.

4, килограма вунеу вредности 40— динара

2, овце у вредности 160.— динара.

10. Илић С. Димко за наплату дужног оп-

штинског приреза и утринског приреза 963 73

динара [5 оваца у вредности 763.— динара

2 свиње у вредности 200.— динара.

11. Петковић Л. Донча за наплату дужног

општинског и утринског приреза у суми 910

динара. ! крава у вредности 400.— динара.

1, кобила у вредности 300,— динара. ! во у

вредности 500.— динара.

12. Трајковић М. Стојко за наплату дуж-

ног општинског и утринског приреза 538.73

динара. 2 килограм афијона у вредности 230— ~

дин. 3 овце у вредности 250. – динара.

13. Марковић С. Милош за наплату дуго-

ваног општинског и утринског приреза у суми

532.73 дин. ! трмка пчела у вредности 80.—

дин. ! коњ длаке црне стар 6 година у вред-

ности 600.— дин. ! стог сена кола у вредно-

сти 100.— динара.

14. Додић С. јова за наплату дугованог

општинског и утринског приреза 442.73 дин.

1 ждребе женско старо 2 године у вредности

150.— дин. 8 овацау вредности 600.— дин.

2 прасета једно њушко једно женско у вред-
ности 100— динара.

15. Недељковић П. Стојмен за наплату
дужног општинског и утринског приреза 1181.73
дин 7. оваца у вредности 500.— динара.

16. Станојковић Т. Николу из Младо На-
горичане за наплату дужног општинског И

уеринског приреза 988.35 дин. 8 оваца у вред-
ности 600.— дин:ра.

17. Ивковић Р. Анђел из Мл. Нагоричане
за наплату дужног општинског приреза и у-
тринског у суми 244.73 дин. ! кобила у вред-
ности 299. — динара.

18. Ђорђевић Б. Ђока из Мл. Нагоричане

за наплату дужног општанског и утринског
приреза 78173 дин. 5 килограма афијонског

кала 600.— дин. 5 оваца у вредности 400—

динара.

19. Стојковић П. Сазда из Младо Нагори-
чане га наплату дужног општинског и утрин-
ског приреза :243.73 дин. 2 хама за коњеу

вредности 200— дин. 1 коњска кола у вред-

ности 200.— дин. 23 ока вунеу вредности

280. — дин. 3 овце у вредности 200— динара.

20. Цветковић Н. Борис из Мл. Нагори-

чане за наплату дужног општинског и утрин-

ског приреза у вредности 120485 дин. 9 оваца

у вредности 700— дин. ! чезе у вредности

300— дин. 1 хам за коња у вредности 100.—

динара.

21. Стевковић А. Величко из Младо На-

горичане за наплату дужног општинског и у-

тринског гриреза 116483 дин. 3 килограма

афијона у вредности 450— дин. 6 оваца у

вредности 450— дин, ! во у вредности 600.—

динара.

22 Ђорђевић С. Зафир из Војника за на-

плату дужног општинског и утринског приреза

1115.25 дин. 5 килограма афијона у вредности

750.— дин. 10 килограма вуне 100.— динара

6 оваца у вредности 420.—динара.

23. Цветановић П. Таса из Мл. Нагоричане

за наплату дужног општинског и утринског

приреза у суми 663,85 лин. 2 магарице у вред-

ности 150:— дин. 10 оваца у вредности 600.—

динзра.

24. Јовановић М. Јосим из Војника за на-

плату дужног општинског и утринског приреза

13 килограма вуне у суми !30— динара.

Из канцеларије Суда општине Младо На-

горичане, у Младо Нагоричане 14 јула 193!

године бр. 2229. Пи
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Властик Службеног Листа је Банска Управа Вардарске Бановине у Скопљу.
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